

## РЕАЛИИ

## ТЯНУТ ПЛАНЕТУ ВО ВЧЕРАШНИЙ ДЕНЬ

Окончание.  
Начало на стр. 2.

Я же видел: приезжаешь на ту же самую «восьмерку» - сразу становится ясно, что до встречи в рамках «восьмерки» уже собралась «семерочка» и между собой что-то пообсуждали, в том числе в отношении России, а потом приглашают Россию. И красиво обнимают, и по плечу похлопают. А на практике делают все наоборот. И все наступают, наступают и наступают. Наиболее зримо это смотрится в контексте расширения НАТО на восток. Обещали, что не будут, а все делают и делают. И на Кавказе, и эта система противоракетной обороны - все, по любому ключевому вопросу просто плевать хотели на наше мнение. Это в конечном итоге все вместе стало выглядеть как ползучая интервенция, которая, без всякого преувеличения, направлена была бы на какое-то принижение, а лучше - на разрушение страны: или изнутри, или извне.

### НАПРАСНЫЕ МЕЧТЫ

Цель Запада - нанести России стратегическое поражение. И фактически стереть ее с политической карты планеты.

- Снова кое у кого возникла мысль, что мир без России будет лучше. В девяностые годы во время событий на Кавказе уже старались закончить с Россией, догнать все, что осталось после развала СССР, и сейчас, похоже, тоже кто-то об этом мечтает. Думают, что мир будет послушнее, будет лучше управляться. Но Россия не раз останавливала тех, кто рвался к мировому господству, кто бы это ни делал. Так будет и впредь. Да и мир-то лучше не станет. Те, кто пытается это сделать, должны это в конце концов понять. Сложнее только будет. Поэтому сейчас Россия сражается не только за собственное будущее, но и за справедливое будущее всего человечества.

- Наши оппоненты, - добавил российский лидер, - находят все новые способы и инструменты, пытаются от нас избавиться. Теперь в качестве такого инструмента используют Украину, украинцев, которых попросту цинично натаскивают на русских, превращая их, по сути, в пушечное мясо. И все это под аккомпанемент разговора о европейском выборе. Ничего себе выбор! Нам точно такого не нужно. Мы защитим себя, наших людей - пусть ни у кого не будет на этот счет никаких иллюзий. Но роль России этим, конечно, не исчерпывается, чтобы себя только защищать и сохранять. Может, это прозвучит несколько пафосно, но само существование России - гарантия того, что мир сохранит свою многоцветность, многообразие, сложность, и это залог успешного развития. Поэтому можно смело сказать и повторить: мы не только за свою свободу боремся, не только за свои права, не только за свой суверенитет, а защищаем всеобщие права и свободы, возможности для существования и развития абсолютного большинства государств. В этом в известной степени мы видим и миссию нашей страны. Всем должно быть понятно: давить на нас бесполезно, а вот договариваться с полным учетом взаимных законных интересов мы всегда готовы.

# СНАЧАЛА НЕЙТРАЛИТЕТ, ПОТОМ -

Андрей МОШКОВ

■ Мирные условия Москвы для завершения конфликта на Украине остаются неизменными.

### БЕЗДУМНАЯ АВАНТЮРА

Встреча на «Валдае» продлилась четыре часа восемь минут. И завершилась почти в полночь. После своей речи Владимир Путин больше трех часов отвечал на вопросы. В Сочи приехали представители десятков стран, в том числе недружественных, которые сделали это, несмотря на колоссальное внешнее давление.

Вопросы звучали самые разные. И про кибербезопасность. И про выборы в США. И про тренды в глобальной экономике. Но раз за разом возвращались к теме, которая волнует сегодня всех без исключения политиков и экспертов по обе стороны океана, - конфликту на Украине. Вторжение ВСУ в Курскую область Владимир Путин назвал бездумной авантюрой, предпринятой Киевом только для того, чтобы подыграть сторонникам продолжения кровопролития по ту сторону океана.

- Потери колоссальные: за три месяца боевых дей-

Украинские агрессоры несут огромные потери в технике под Курском. В обугленный хлам превратились сотни танков и бронемашин, поставленных Западом ВСУ.



Пресс-служба МО РФ

ствий потерь больше, чем за весь прошлый год у киевского режима, - свыше тридцати тысяч. Ну танков меньше потеряли: сейчас где-то около двухсот, а в прошлом году за весь год потеряли там 240, помоему. Просто меньше танков стало - вот и потерь меньше. А почему они там сидят, неся такие потери? Да потому что приказано из-за океана: любой ценой, именно - любой ценой, держаться хотя бы до вы-

боров, чтобы показать, что все усилия администрации Демпартии на киевском направлении, на украинском направлении были не напрасными. Держаться во что бы то ни стало, любой ценой. Вот эта цена. Ужасная трагедия, я считаю, и для украинского народа, и для украинской армии.

### ВАРЯТСЯ В КОТЛЕ

Президент также рассказал о крупных успехах российской армии на

харьковском направлении. Блокированы сразу два крупных очага сопротивления ВСУ.

- В одном очаге практически окружение: войска украинские прижаты к водохранилищу, около десяти тысяч группировка заблокирована. В другом, под Купянском, около пяти тысяч в окружении уже находятся. И пытаются навести понтонные переправы, чтобы хотя бы частично эвакуироваться,

## «ПРОЯВИЛ СЕБЯ МУЖЕСТВЕННО»

■ Откровенное мнение о вновь избранном президенте США.

### ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА

Главным политическим событием последних дней стала победа Дональда Трампа. *(Подробнее о выборах - на стр. 11.)* И по крайней мере один его поступок во время предвыборной гонки Владимира Путина впечатлил.

- Знаете, можно как угодно к нему относиться, но его поведение в момент покушения на его жизнь, не знаю, но на меня произвело впечатление. Он мужественный человек оказался. И дело не только в поднятой руке и в призыве бороться за их общие идеалы. Дело не только в этом, хотя, конечно, это на драйве таком. Человек проявляет себя в экстраординарных условиях - вот здесь человек проявляет себя. И он себя проявил, на мой взгляд, очень правильным образом: мужественно, как мужчина.

В Штатах Трампа неоднократно обвиняли в связях с Россией. Владимир Путин, впрочем, напомнил, что этого ни разу не удалось доказать. Наоборот, в свой первый президентский срок Трамп обложил нашу страну беспрецедентным количеством санкций.

Но все-таки кое-что в его предвыборных словах напоминает пусть слабый, но все же возможный просвет в крошечном тоннеле, в который превратились наши отношения со Штатами.

- То, что было сказано по стремлению восстановить отношения с Россией, способствовать завершению украинского кризиса, на мой взгляд, мне кажется, это заслуживает внимания как минимум. И я, пользуясь случаем, хочу поздравить его с избранием на пост Президента Соединенных Штатов Америки. Уже говорил, что мы будем работать с любым главой государства, которому окажет доверие американский народ. Так будет действительно и на практике.

### К КОНТАКТАМ ГОТОВЫ

- А если он выполнит то, что все время сейчас говорил, и еще вот до инаугурации позвонит вам и скажет: Владимир, давай встречаться? - задал вопрос модератор встречи Федор Лукьянов.

- Знаете, - без всякой паузы ответил президент, - я не считаю зазорным и со своей стороны ему позвонить. Не делаю этого, потому что руководители западных государств с какого-то этапа чуть ли не каждую неделю мне зво-

## ВЗГЛЯД ЗА ОКЕАН

нили, а потом вдруг прекратили. Не хотят - ну и не надо. Мы, как видите, живы-здоровы, и ничего - развиваемся, идем вперед. Если кто-то из них захочет возобновить контакты, я всегда говорил, хочу еще раз сказать: мы ничего против не имеем. Пожалуйста, будем контакты возобновлять и вести дискуссии.

- То есть с Трампом готовы поговорить?

- Готовы-готовы. Что касается возможности восстановления отношений с США, мы для этого открыты, но в значительной степени мяч на их стороне, потому что мы с ними отношения не портили, мы против них никаких ограничений и санкций не вводили. Мы не способствуем тому, чтобы на близких к ним территориях разжигался какой бы то ни было вооруженный конфликт. Мы к этому никогда не стремились и на практике никогда, хочу это подчеркнуть, себе этого не позволяли. Непонятно, почему это позволяли себе США.

Надеюсь, что и у них придет в конце концов осознание того, что этого лучше не делать, если мы не хотим каких-то глобальных конфликтов. Кстати, что касается экономики, некоторые сигналы даже от американских компаний приходят, что они хотят вернуться на наш рынок. Пусть возвращаются, но, конечно, в новых условиях, с потерями, естественно. Но это не мы же виноваты.

